



## 阿根廷冰川崩塌

7月5日,位于阿根廷南部冰川国家公园的佩里托·莫雷诺冰川发生崩塌,形成一个冰桥。阿根廷冰川国家公园位于阿根廷圣克鲁斯省西部的安第斯山区,占地60万公顷,有大小冰川356个。其中,佩里托·莫雷诺冰川是人类可直接抵达和近距离观赏的少数冰川之一。

新华社/路透

美国窃贼瞄上油箱  
防盗箱盖热销

国际原油价格不断上涨给美国民众带来的一个“意外”后果是,街边停车风险剧增,因为许多“偷油贼”瞄上了汽车油箱。

弗吉尼亚州蒙哥马利县警方发言人梅拉尼·哈德利说,2005年和2006年,警方每年只接到一起车辆汽油被盗的报案;2007年没有此类案件报告;而今年截至6月1日就已接到7起报案。

他说,实际发生的偷油案件应该比报案的数量要多,因为许多人懒得为丢了几加仑汽油而惊动警方。

偷油贼倒给汽车配件商带来新商机。《华盛顿邮报》6日报道说,如今加装防盗锁的油箱盖在汽配市场特别畅销。

彭梦瑶(新华社供本报特稿)

西红柿国际标准  
分4大类3等级

据新华社日内瓦7月6日专电(记者刘国远)西红柿有“蔬菜中的水果”之称,深受人们喜爱。那么西红柿的品种怎样划分?什么样的西红柿才算是合格西红柿?联合国食品法典委员会日前专门就这些问题确立了一套国际标准。

根据新标准,市场上的西红柿被归纳为4大类:即圆形西红柿、带棱西红柿、椭圆形或细长形西红柿、樱桃西红柿或鸡尾酒西红柿。

就质量而言,所有种类的西红柿都应满足以下基本要求,即外形完整、外观完好、表面清洁且无多余水分、无残留农药或受农药损伤迹象、无异味、新鲜。

食品法典委员会还为西红柿划分了质量等级,包括特等、一等和二等3个等级。特等西红柿是品质最好的西红柿,其果肉必须柔嫩,而且在形状、外观以及生长情况方面绝对优秀。这种西红柿必须大小一致,呈现成熟色泽,且表面无明显瑕疪。

## 焦点网谈

部分官员赴灾区慰问  
异化为公款游

新闻:赴川慰问的某地地方领导一行,在灾区草草转一圈之后,轻松自在地在星级宾馆、酒店、吃山珍、喝好酒,“慰问”完全被异化为公款到地震灾区“数日游”。(7月5日《中国青年报》)

太伤群众的感情了,把具体的单位人名公布出来,让这种鸟官回家卖红薯……

——新浪网友

多数官员去四川灾区是为镜头和政绩,多治理一下公款旅游和公车就能节约出一个北川来。

——搜狐网友

什么事情一让这帮“公作”来做,都是问题百出,作为主人的我们能否解聘他们呢?应该发挥民间力量,让这些蛀虫无处藏身。

——西南网友

慰问有的真,也有假的。有知情的,就要求公布真相。否则,让真正慰问的人也背黑锅。

——南方网友

河南开封钉子户亲属  
被停止公职

新闻:河南开封市为推进城市建设的拆迁工作,市政府下达行政命令,凡“钉子户”家属,一律停职停薪。目前已有多名公职人员被停职,被要求脱产回家做亲属的思想工作。(7月3日《广州日报》)

古代社会“株连九族”封建思想的延续,是对法律精神的践踏。

——人民网

官商勾结,牺牲老百姓的利益,可耻!应追究这命令的官员的责任。

——新华网

为有这样的市政府感到丢脸,简直就是赤裸裸地践踏法律精神,赤裸裸地与民争利。

——新浪网友

政府是地产企业的奴隶?应声虫?清道夫?还是吃人嘴短,拿人手短?或是相反?

——网易网友

## 韩国限制公车出行

政府部门公车将逐步削减30%;2012年前,半数公车将换成节能型氢动力车或经济型轿车

韩国政府6日决定,下周起开始限制政府部门等公共机构车辆出行,以减少能源消耗。这是1988年汉城(现韩国首都首尔)奥运会以来,韩国政府首次对公车出行下达限令。

## 单双号出行

韩国总理韩升洙当天上午主持内阁会议。会上公布了《应对超高油价节能对策》。

根据对策,韩国政府决定提前启动应对高油价的第一阶段危机管理措施。这些措施包括:本月15日起,韩国819个公共机构保有的公车将实施单双号出行制;推出公务员班车;政府建筑内的空调设定温度在夏季、冬季分别调低和调高1摄氏度;规范公共部门用电等。

此外,韩国政府部门公车将逐步削减30%;2012年前,半数公车将换成节能型氢动力车或经济型轿车。

韩国政府还呼吁民众自愿减少驾车出行以及夜间商店和餐馆的商业照明。

韩升洙说,随着国际原油价格持续在高位运行,“连原油生产国也在节能,我们必须比他们付出两倍的艰辛”。

“采取具体措施节能不是选择问题,而是生存问题,”他说。

韩国曾在1988年汉城奥运会期间实行车

辆单双号出行限令。这回是韩国政府首次直接针对能源消耗下达限行令。

韩国政府希望,公车限行等节能措施能使公共机构的能源消耗减少6.6%。

不过,路透社指出,鉴于公共机构能源消费占韩国全部能源消费的比例不到4%,限行措施的象征色彩更浓。

但是,韩国政府同时表示,如果正常原油供应出现紧张,政府计划强制实施民间节能措施。财政部长官姜万洙说,当迪拜原油价格超过每桶170美元时,政府“将采取进一步措施”,如限制民间车辆出行,减少电梯运行等。

“第三次石油危机”

韩国是世界第五大石油消费国,持续攀升的国际原油价格给韩国经济增长蒙上了阴影。

韩升洙总理说,今年韩国预计将花费1112亿美元用于进口原油,比去年的603亿美元增加近一倍。

韩国财政部上周把今年经济增长率从原先的6%下调至4.7%,并警告说,韩国可能11年来首次

出现经常项目收支赤字,赤字高达100亿美元。

韩国《朝鲜日报》说,韩国经济面临“第三次石油危机”恐慌。韩国现代经济研究院警告,如果今年迪拜油价达到平均每桶150美元,韩国经济增长率将跌至2.5%,而物价将上涨8.9%。三星经济研究所则预测,国际油价达到200美元的话,韩国经济将出现负增长。

韩国亚洲大学能源系教授崔基炼担心,眼下的危机可能甚于第一、第二次石油危机。

冯武勇(新华社供本报特稿)



日本丰田公司生产的节能环保电动三轮车。新华社/法新

## 英陆海空运输减速节油

出门。”

《每日电讯报》说,铁路方面,运营公司劝诫列车司机下坡时尽可能通过滑行省油。此外,司机们还被建议在驶入车站后及时关闭动力系统。

## 海路

英国海运协会说,同样出于省油考虑,货运轮船乃至一些客轮降低了航行速度。

海运协会技术部门负责人罗伯特·阿什当说:“为节省燃油,货运船只在保证交付日期的同时,稍稍减慢了速度……一些客轮公司也这样做。”

《每日电讯报》说,今年7月起,斯特纳轮船公司将从北爱尔兰海港贝尔法斯特至苏格兰西

南部斯特兰拉尔港的渡轮航行时间延长了14分钟。

马士基轮船公司则将部分航线的平均航速从每小时24海里(1海里约合1.85公里)调整至每小时20海里。

## 空中

节油风也从地上刮到天上。国际航空运输协会向各家航空公司派出“绿色小分队”,宣传省油诀窍。

这些建议包括:尽可能减轻飞机负重,制定更科学的飞行路线、保持机身清洁以减少摩擦阻力等。

《每日电讯报》说,除此之外,一些航空公司同样希望通过减速达到节省燃料的目的。报道援引一名未具名航空公司知情人士的话说:“我们在所有航线上都把飞行速度减慢一些……节油效果可观。”

彭梦瑶(新华社供本报特稿)

希魔蜡像开展  
就被扭掉脑袋

柏林市议员评价:“干得好!”



这尊蜡像塑造的是苏联红军兵临城下后希特勒在自杀前的最后时刻。

“杜莎夫人”蜡像馆柏林分馆5日首度公展,不料开馆片刻展品便遭暴力破坏。

当日进入该馆的第二名普通参观者不闻阻止,让阿道夫·希特勒蜡像身首异处,以抗议这名纳粹头目“现身”德国。

一名柏林市议员对他的评价是:“干得好!”

这名男子正常买票进馆后,直奔希特勒蜡像。两名馆方工作人员看情况不妙,连忙阻止他靠近。他挣脱两人,跳过蜡像面前书桌,成功扯断“希特勒”的头,之后束手就擒。

这名男子现年41岁,柏林居民,姓名并未公开。这名男子是当天开馆后第二名参观者,看上去“绝对正常”。

警方发言人援引这名男子的话说,他反对独裁者希特勒,“这样做意在抗议希特勒蜡像展出”。警方逮捕这名男子,问讯后允许他当天晚些时候获得保释。他面临损坏财物和人身伤害指控。

德新社就这件事调侃说,希特勒1945年自杀前躲过无数次行刺,这次却没摆脱被斩首命运。吴铮(新华社供本报特稿)

日本警察  
四成减肥减肥难

据新华社北京7月6日专电 据日本《朝日新闻》报道,根据日本的肥胖标准,日本全国的警察中近40%的人属于“肥胖”或“高度肥胖”。尽管警方采取了一系列措施,但情况没有太大改善。

在群马县警方制定了一系列减肥措施,如进行柔道、剑道和擒拿术训练;把“胖子”和“瘦子”警察分组,让“胖子”组承担徒步巡逻任务;引入1个月走30万步的健走计划,给所有警员发放计步器等。

然而,这些措施效果甚微。BMI指数超过25的警员仍占到日本全体警员的38%。

## 观 点

理论评论部主编  
值班主任/黄畅学 主编/吴卓美 编/庄和平

E-mail:tqshp@hndaily.com.cn

海南日报

## 退票费:“垄断家法”自肥的恶之果

□ 赵志疆

承担责任,这公平吗?

更何况,按照《合同法》的相关规定,违约金的收取一般按照造成被违约方损失数额计算,最高也仅是违约金额的20%。铁路部门规定,提前48小时退票要被扣除20%的退票费,其实在这么长的一段时间之内,铁路部门完全可以将车票再次售出,那么他们的损失到底能有多少?又凭什么不分青红皂白一律对退票者处以20%违约金这样的“极刑”?

针对铁路部门的诸多“霸王”条款,消协炮轰不断,消费者也是愤怒连连,然而在根深蒂固的垄断经营者面前,所有这一切都显得那么徒劳。令人感到不解的是,

面对积怨已久的退票费,发改委为什么只是“建议取消”,而不是明令禁止?

相关负责人表示,禁收退票费存在法律障碍,那么这是什么样的法律所造成的障碍?毫无疑问,是《铁路客运运价规则》——其中第33条规定:退票费属于客运杂费的一个收费项目。然而,这种规定的本身却涉嫌程序违法——退票费的定价不仅未经发改委批准,而且违反了《价格法》的规定没有进行听证。不难看出,正是由于发改委的缺席,才导致了垄断经营者以“家法”对抗“国法”的妄自尊大。面对如今的局面,发改委无疑有责任和义务及时出面予以叫停。虽

然关于退票费的博弈仍在进行,但目前,这一次注定还将像往常一样无功而返。

退票费的屹立不倒,不仅仅可以看作铁路部门对利益的追逐,更可以看作垄断经营者对“家法”的坚守。《反垄断法》即将于8月1日开始实施,虽然民众普遍对此寄予厚望,但以目前的实际情况来看,要想有效破除垄断先要清理其形形色色的“家法”。不难想象,如果垄断经营者的“家法”足以将监管者与消费者拒之门外的话,旁人又如何能伤及其自身皮毛?只有当违背“国法”的“家法”不再耀武扬威,才能保障民众的利益不再无端受到垄断者的侵犯。

从其发展的经验看,“政府设置”、“法律认可”从来都不是其所以出现的逻辑前提,而不过是,道德伦理包容力提高、生活方式多样化背景下,一种自生自发的社会现象。如果一定要说“政府”、“法律”,在其间有什么作用的话,那么这种作用也只体现在事后的引导、规范,而并非事前主动的“设置”、“许可”上。

那么,在今日中国,我们的道德伦理、社会风俗,是否已到了足够包容“设置公开的裸体海滩”并保证其健康发展的地步,以及什么时候会到这样一个地步?我想,这只能是一个有待慢慢深入讨论和长期感受的问题。至于其最终答案究竟是什么,显然不必急于下结论,这正如有网友指出的:“道德的事情,就让道德去审判、让时间去证明”。

有配套的处罚措施,一定程度上是越来越严格。如果一旦形成“开会压倒一切”的制度或规则,那么,会议制度就可能导致一些“制度性弊端”——撂下病人去开会便属于这一种。

著名学者哈耶克有句名言:“坏的制度使好人做坏事,好的制度使坏人做好事。”我们不能简单地说“会议制度”就是“坏的制度”,之所以出现“会议多”的现象,有关人士认为,开会已成为一些领导传统行政的主要形式,离开了会议就会无所适从,行政工作患上了会议依赖症;不仅是行政机构如此,医院等事业单位也“染”上这一“毛病”,不开会,有的领导心里就痒痒的,不在会上讲话,更憋的慌。

很多单位都将开会及会风会纪制度化,并会拿他作为“开会的典型”。文山会海之所以成为一个专用名词,是对政府行政行为中文件多、会议多的精确表述。之所以出现“会议多”的现象,有关人士认为,开会已成为一些领导传统行政的主要形式,离开了会议就会无所适从,行政工作患上了会议依赖症;不仅是行政机构如此,医院等事业单位也“染”上这一“毛病”,不开会,有的领导心里就痒痒的,不在会上讲话,更憋的慌。

## 设“裸体浴场”何必穿上“环保”外衣

□ 张贵峰

问题上的论证技巧及其背后的煞费苦心。而且,由“裸体”的“天体”、“亲近自然”性质,引申到“环境保护”,也并非完全没有任何逻辑上的关联性。

但笔者仍然想说,将“裸体浴场”扯到“环保”上,并以此证明它的合理性必要性,显得太过牵强附会——难道不裸体、穿着衣服,便不能或者有碍“捡拾垃圾,保护环境”?

在我看来,“裸体浴场”无论是否应当设置,如何设置,实际上主要是一个道德伦理、社会风俗范畴内的生活习惯、方式的问题。对于这类问题,“政府设置”、“法律认可”,显

然是无助益的,只能通过道德自治、伦理自觉,让社会自身去逐步协调、解决。

30年前的改革开放之初,“披肩发、喇叭裤”之类“奇装异服”,在当时曾被“政府设置”过,并且不乏以法律手段加以强制性的举措,“不认可”的举措,然而,事实证明,政府、法律的干预、介入,根本不能解决这些“穿什么”、“穿多少”的生活习惯伦理问题,或者徒生滋扰,或者不了了之。而伴随社会的渐趋开放,道德自治能力和伦理宽容度的提升,这些都会不再成为问题。

具体到“裸体浴场”上,“在全世界许多国家都有公开的裸体浴场”固然是事实,但

会拿他作为“开会的典型”。文山会海之所以成为一个专用名词,是对政府行政行为中文件多、会议多的精确表述。之所以出现“会议多”的现象,有关人士认为,开会已成为一些领导传统行政的主要形式,离开了会议就会无所适从,行政工作患上了会议依赖症;不仅是行政机构如此,医院等事业单位也“染”上这一“毛病”,不开会,有的领导心里就痒痒的,不在会上讲话,